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INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ


Ekosystémy, biomy
1. Doplňte pojmy do potravní pyramidy:

konzumenti 3. řádu, paraziti, anorganické látky, býložravci, konzumenti 1. řádu, zelené rostliny, rozkradači, producenti, konzumenti 2. řádu
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2. Seřaďte správně organismy v potravním řetězci, poté určete, o jaký typ řetězce se jedná:

	skokan, bělásek, kopretina, čáp, vážka, užovka



	poštolka, obilí, hraboš



	houby, uhynulý organismus, bakterie, saprofágní hmyz



	drobný dravec, býložravé hmyzí larvy, hmyzožravý pták, šelma, zelené rostliny, dravý hmyz



	bakteriofágy, savec, parazitické bakterie, parazitující hmyz


	bylina, liška, ještěrka, saranče


	perloočky, dravé ryby, člověk, tuleň, řasy, ryby


	lední medvěd, býložravé ryby, člověk, řasy, tuleň, dravé ryby



3. Seřaďte postupně fáze sukcese ekosystému tak, jak vedou ke klimaxu:

	lužní les – vysychání – růst orobince a ostřic – mrtvé rameno řeky – růst vrb




4. Pro který biom jsou tyto rostliny typické? Přiřaďte:
	tundra
	tajga
	opadavý listnatý les
	step
	savana
	poušť
	tropický deštný prales

	
	
	
	
	
	
	


tráva, smrk, buk, lišejníky, kaktus, liána, baobab, černý bez, javor, borovice, sukulenty, blahovičník (eukalyptus), traviny, láčkovky, akácie
5. Pro který biom jsou tito živočichové typičtí? Přiřaďte:
	tundra
	tajga
	opadavý listnatý les
	step
	savana
	poušť
	tropický deštný prales

	
	
	
	
	
	
	


žirafa, opice, zajíc, sob, křeček, zmije písečná, velbloud, bizon, papoušek, lenochod, pískomil, rys, slon, lumík, antilopa, polární liška, vlk, los, veverka, srna, sysel

6. Doplňte křížovku. Tajenka ukrývá postavení lidí v ekosystému.

1. Otevřený, dynamický, živý systém s koloběhem látek a tokem energie.

2. Sladkovodní, mořský a pevninský ……………

3. Biom s velmi nízkými teplotami a chudou půdou.

4. Cizopasný potravní řetězec jinak.

5. Role zelených rostlin v ekosystému.

6. Složité trofické vztahy v ekosystému znázorňuje potravní ………………

7. Pro ekosystém je typický koloběh látek a …………………….. (2 slova)

8. Charakter lesa mírného pásu.

9. Písčité či kamenité biomy s nejnižším úhrnem ročních srážek.

10. Významní rozkladači.
	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	9.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky

